

આકાશવાણી ભુજ

સમાચાર વાચક : ભક્તિ મક્કડ

કોમ્પ્યુટરરાઈઝ : પરેશ મારૂ

તારીખ : ૨૬-૬-૨૦૧૭

સમય : સવારે ૬.૫૦ કલાકે

પ્રધાનમંત્રી: અમેરિકી યાત્રા

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના ત્રણ દેશોના પ્રવાસ દરમિયાન પોર્ટુગલની મુલાકાત બાદ અમેરિકા પહોંચ્યા હતા. જ્યાં તેમનું ભવ્ય સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. આજે મોદી અને રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ વચ્ચે મહત્વની બેઠક થવાની જેમાં બન્ને દેશોના સંબંધો મજબૂત કરવા ઉપરાંત દુરંદેશી ભર્યા નિર્ણયો કરવામાં આવી શકે છે. મોદી અને ટ્રમ્પ વચ્ચે અત્યાર સુધીમાં ત્રણ વખત ફોન ઉપર વાતચીત થઈ છે. જેમાં દ્વિપક્ષીય સંબંધો મજબૂત બનાવવા ઉપર ભાર મુકવામાં આવ્યો છે મોદીની અમેરિકાની મુલાકાત પહેલા અમેરિકાએ ભારતીય નૌકાદળને 22 ગાર્જિયન ફોનના વેચાણની મંજૂરી આપી હતી.. ટ્રમ્પની મુલાકાત અગાઉ મોદીએ દુનિયાની દિગ્ગજ ગણાતી કંપનીઓના મુખ્ય કાર્યકારી અધિકારીઓ સાથે વાતચિત કરી હતી. આ બેઠકમાં ગુગલ, એમેઝોન, એપલના સીઈઓ હાજર રહ્યા હતા. બેઠકમાં ભારતમાં રોકાણોની પ્રક્રિયાઓ સરળ કરવા બાબતે અને રોકાણોને પ્રોત્સાહન આપવા માટે કેન્દ્ર સરકારે લીધેલા નિર્ણયો અંગે વાતચિત થઈ હતી. .

ભક્તિ મક્કડ

પ્રધાનમંત્રી : મન કી બાત

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ કટોકટીના કાળા દિવસો યાદ કરી લોકશાહીના મૂલ્યો જાળવવા અનુરોધ કર્યો છે. પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ ગઈકાલે મન કી બાત કાર્યક્રમ દ્વારા લોકસંવાદ કર્યો હતો. આકાશવાણી મારફતે કરેલા સંબોધનમાં પ્રધાનમંત્રીએ વિવિધ વિષયો અંગે ચર્ચા કરી હતી. જેમાં શ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ જણાવ્યું હતું કે, ઈન્દીરા ગાંધીના શાસન દરમિયાન લાદવામાં

આવેલી કટોકટીના પગલે લોકશાહી જાળવવા મોટી લડાઈ લડવી પડી હતી. તેમણે કહ્યું કે, લોકશાહી એક તંત્ર માત્ર નથી પરંતુ લોકોમાં રહેલા સંસ્કાર છે. તેમણે કટોકટી દરમિયાન જેલમાં શ્રી અટલબિહારી દ્વારા રચાયેલી કવિતા પણ વાંચી હતી.. પ્રધાનમંત્રીએ આંતરરાષ્ટ્રીય યોગ દિવસ નિમિત્તે થયેલી ઉજવણીનો ઉલ્લેખ કરતાં જણાવ્યું કે, યોગની ઉજવણી દ્વારા સમગ્ર વિશ્વને એકસૂત્રથી બાંધવામાં આવ્યું છે. આ પ્રસંગે રાષ્ટ્રસંઘ દ્વારા એક ટપાલટિકિટ પણ બહાર પાડવામાં આવી છે. શ્રી મોદીએ જણાવ્યું કે, આ પ્રસંગે અમદાવાદમાં વિકાસ નોંધાયો છે અંદાજે ૫૫૦૦૦ હજાર લોકો એક સાથે એક જ કાર્યક્રમમાં સંકળાયેલા હતા. ભારતે અવકાશ ક્ષેત્રે મેળવેલી સિદ્ધિનો ઉલ્લેખ કરતાં તેમણે કહ્યું કે, ભારતે અવકાશવિજ્ઞાનમાં પણ વિશ્વમાં નામના મેળવી છે. બે દિવસ પહેલાં ઈસરોએ છોડેલા ઉપગ્રહ કાર્યસેટ તથા ૩૦ નેનો ઉપગ્રહનો ઉલ્લેખ કરી તેમણે વિજ્ઞાનીઓને અભિનંદન આપ્યા હતા. તેમણે મંગળમિશનને ૧૦૦૦ દિવસ પૂરા થયાનો પણ ઉલ્લેખ કર્યો હતો અને કહ્યું હતું કે, તેનું છ મહિનાનું આયુષ્ય પૂરું થયા છતાં હાલ મંગળયાન કામ કરી રહ્યું છે. તેના દ્વારા મંગળગ્રહ અંગેની ઘણી માહિતી મળી રહી છે. પ્રધાનમંત્રીએ સ્વચ્છતા અભિયાનનો પણ ઉલ્લેખ કર્યો અને કહ્યું કે, ઉત્તરપ્રદેશના બિજનૌર નજીકના મુબારકપુર ખાતે પોતાની આવકનાં સાધનોમાંથી શૌચાલયો વિકસાવ્યાં છે. રમઝાન પર્વનો આ પ્રકારના સામાજિક લક્ષ્ય માટે ઉપયોગ કરવાની બાબતને તેમણે આવકારી હતી. આ ગામે શૌચાલયો માટે સરકારની ૧૭ લાખ રૂપિયાની સહાય પાછી આપીને ઉદાહરણરૂપ દાખલો બેસાડ્યો છે. પ્રધાનમંત્રીએ લોકોને સન્માન કાર્યક્રમોમાં ગુલદસ્તાના બદલે પુસ્તકો કે હાથરૂમાલ જેવી વસ્તુઓનો ઉપયોગ કરવા જણાવ્યું છે આ માટે ખાદીના રૂમાલને અપનાવવા અને તે દ્વારા ખાદી ગ્રામોદ્યોગને ટેકો આપવા અનુરોધ કર્યો. આ પ્રસંગે તેમણે સૌ નાગરિકોને અષાઢી બીજે રથયાત્રા નિમિત્તે અને આજનાઈદના પર્વમાટે શુભેચ્છાઓ પાઠવી હતી..

ભક્તિ મક્કડ

મુખ્યમંત્રી : પર્યાવરણી મંજૂરી હવે સ્થાનિક સંસ્થાઓને મંજૂરી

ગુજરાત સરકારે માળખાકીય સુવિધાની વિકાસ યોજનાઓને પર્યાવરણીય મંજૂરી આપવાની સત્તા સ્થાનિક સ્વરાજ સંસ્થાઓને આપવાનો નિર્ણય લીધો છે. અગાઉ, ડેવલપરોને આવી મંજૂરી મેળવતા ગુજરાત પ્રદૂષણ નિયંત્રણ બોર્ડનો સંપર્ક કરવો પડતો હતો. મુખ્યમંત્રીએ વધુમાં જણાવ્યું

હતું કે, રીઅલ એસ્ટેટ ક્ષેત્રને પ્રોત્સાહન આપવા આ નિર્ણય લેવાયો છે. અમદાવાદમાં રીઅલ એસ્ટેટના સંગઠન દ્વારા યોજાયેલ સૌના માટે આવાસ પ્રોપર્ટી શોના ઉદ્ઘાટન પ્રસંગે બોલી રહ્યા હતા. હાલ વીસહજાર ચોરસમીટરથી વધુના બાંધકામ પ્રોજેક્ટો માટે રાજ્ય સરકારની એજન્સી તરફથી પર્યાવરણીય મંજૂરી મેળવવી ફરજિયાત છે.

ભક્તિ મક્કડ

અષાઢી બીજ રથયાત્રા

ગઈકાલે રાજ્યભરમાં જુદા જુદા ૭૦ થી વધુ સ્થળોએ રથયાત્રા યોજાઈ હતી. મુખ્યયાત્રા અમદાવાદના જગન્નાથ મંદિરેથી વહેલી સવારે નીકળી હતી, જે જુના શહેરના અલગ અલગ વિસ્તારોમાં ફરી હતી. વહેલી સવારે મંગળા આરતી બાદ ભગવાનને પ્રસાદ ધરાવવામાં આવ્યો હતો અને રથમાં વિરાજી પ્રસ્થાન કરાવ્યું હતું. આ અગાઉ મુખ્યમંત્રીએ પહિન્દ વિધિ કરી હતી. મોટી સંખ્યામાં ખલાસીઓ, ભજન મંડળી, અખાડા, ટ્રકમાં ફ્લોટ સાથે ઉમટયા હતા. યાત્રાનું ખમાસા પાસે મેયર દ્વારા સ્વાગત કરાયું. બાદમાં બપોરે સરસપુર વિરામ અને ભોજન બાદ રથયાત્રા નીજ મંદિર પરત ફરી હતી.

ભુજસ્વામીનારાયણ મંદિર દ્વારાપણ ભગવાન જગન્નાથની રથયાત્રા યોજવામાં આવી હતી આ ઉપરાંત કચ્છના વિવિધ વિસ્તારો ગાંધીધામ, નલીયા, રાપર, માંડવીમાં પણ ભવ્ય રથયાત્રા કાઢવામાં આવી હતી. આ યાત્રાએ શહેરો માં સારો પ્રભાવ પાડ્યો હતો તેમજ, આ યાત્રામાં જેમા મોટી સંખ્યામાં લોકો હોડાયા હતાં.

ભક્તિ મક્કડ